

随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026 邮发代号:37—52

2023年4月
21 星期五
癸卯年三月初二
第10298期 今日4版



随州新闻网: http://www.suiw.cn
E-mail: szrbs@21cn.com

习近平致信祝贺 云南大学建校100周年

新华社北京4月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日致信祝贺云南大学建校100周年,向全体师生员工和广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在贺信中指出,100年来,云南大学秉承“会泽百家、至公天下”的办学精神,扎根祖国西南边疆民族地区,培养了大批优秀人才,为促进民族团结进步、服务区域经济社会发展作出了积极贡献。

推动铸牢中华民族共同体意识,为建设教育强国作出新的更大贡献。

一季度旅游主要指标保持两位数增长 我市文旅产业迎来复苏发展新气象

随州日报讯(全媒体记者陈云、通讯员陶慕华)近日,从市文旅局获悉,今年一季度,全市游客接待量、旅游收入分别同比增长38.1%、35.8%,且均超过疫情之前2019年同期水平,随州文旅稳增长,产业复苏发展迎来新气象。

据统计,一季度全市共接待游客752.6万人次,实现旅游收入46.7亿元,较2019年同期分别增长6.3%、4.4%。疫情积压的出游需求集中释放,“蛰伏”许久的人们纷纷走出家门,追寻久违的诗和远方。

走访全市各景区景点了解到,开年来我市旅游市场一日游占主导,游客出游方式以自驾为主。受常态化疫情防控带来的惯性消费影响,目前游客出游距离较疫情前明显收缩,呈现短时间、近距离、高频次等新特征,“轻旅游”“微度假”成新亮点。

另一方面,随着疫情防控形势转变,长途游、过夜游得到一定程度恢复,炎帝故里等景区丰富的夜游活动表现出强劲的市场吸引力。同期旅行公开数据显示,一季度随州酒店预订量同比上涨68.4%,火车抵达人数同比上涨

77.8%。创新宣传,将网络流量转变为景区客流量。去年,市文化和旅游局局长解伟因在银杏谷中舞剑饮酒的视频出圈。我市文旅系统充分利用网络平台和网红达人影响力,通过“解局长带你游随州”抖音平台等,先后发表近60条宣传推进全市文旅产品的视频,大大提高了随州文旅知名度。趁热打铁,今年3月,解伟进行首场直播带货,直播活动累计宣传推广总曝光过亿次。前不久,湖北在广州、深圳举行文旅宣传推介会,我市A级景区、知名旅

行社等组团参加,向广东游客发出邀约。今年一季度,“随州”地名搜索荣登全网榜首。立足优势,随州各景区景点拿出“十八般武艺”引客。春节过后,春暖花开,以花为媒,随州炎帝故里景区郁金香花展、尚市桃花节、柳林樱花文化旅游节,大洪山景区“顺相随”樱花徒步大会,广水市吴店镇海棠花观赏大会等先后举行;西游记公园举办杂技艺术节,神农牡丹谷内举行汽车场地越野赛……各色活动丰富旅游产品供给,吸引众多游客前往打卡。

随州市保障性租赁住房可“云”选房

随州日报讯(全媒体记者张清、通讯员薛天宇、魏恒)我市保障性租赁住房申请服务平台“再升级”——从随州国投集团获悉,“随州市保障性租赁住房运营平台”微信小程序4月21日正式上线,市民个人、组织机构可足不出户,在线了解政策、查看房源、提交租赁申请、完成审批和付款签约。

为进一步优化保障性租赁住房相关服务体验,今年,在市住建局指导下,随州国投集团牵头完成了“随州市保障性租赁住房运营平台”微信小程序的开发建设和使用测试,升级了办理流程。

通过微信搜索打开“随州市保障性租赁住房运营平台”小程序看到,主页设置了“看房展厅”“租赁申请”“签约通道”“收费窗口”“通知公告”“地图找房”“项目列表”等功能模块。在“项目列表”模块,当前随州国投集团运营的蒋岗小区、云海天地小区和香珠花园小区等3个小区,区位、房源、户型、一价一租标准等情况介绍清楚、公开透

明,方便市民群众在线查询房源信息。点击“租赁申请”模块,新用户填写提交调查问卷后,可根据提示填写个人信息,并按要求在线提交申请报告。对于符合申请租赁条件的,工作人员在后台及时完成审批后,申请人可在现场完成签约和付款,无需到服务中心现场申请办理。

“拿起手机就能看房选房、提交申请、付款签约,不再受时间和空间的限制。市民可根据自身情况,选择通过微信小程序在线申请办理,或者到保障性租赁住房服务中心(原随州电视台一楼)现场申请办理。”随州国投集团相关负责人表示,“将以此次微信小程序上线为契机,不断优化保障性租赁住房服务体验,持续提升保障服务对象的获得感、幸福感。”

我市第三代社保卡 可刷卡乘公交

随州日报讯(见习记者滕锐、通讯员李艳、储荆州)4月17日,从人社部门获悉,市民所持第三代社保卡不仅可以刷卡就医、领取养老金等,还可刷卡乘坐公交车。

据介绍,第三代社保卡采用双界面通讯方式,增加“闪付”功能,提升了社保卡的便捷性。乘坐公交就是基于第三代社保卡的“闪付”功能开通的。除增加闪付功能外,第三代社保卡做了全新的技术升级,提升了卡的安全性和更大的芯片空间,进一步满足多行业应用特点,为搭载民生服务“一卡通”预留充分的拓展空间。社保卡可刷卡乘坐公交车是我市建立以第三代社

会保障卡为载体的“一卡通”服务管理模式的全新探索,后期还将拓展到文化旅游、政务服务、生活缴费等领域。

目前,全市发行第三代社保卡30万张。全市9家社保卡合作银行共开通了174个即制社保卡网点,本人持身份证到原第二代社保卡发卡银行即制社保卡网点,就可换领第三代社保卡,立等可取。新申领人员可自主选择发卡银行,持本人身份证到即制社保卡网点办理。需要提醒的是,我市以“稳妥有序、自然过渡”的原则发放第三代社保卡,市民手中在十年有效期内的第二代社保卡可继续使用。

“育秧工厂”育出现代农业“范”

随州日报讯(全媒体记者王松、通讯员孙友斌)近期,广水市骆店镇老兵养殖专业合作社投资近30万元建设了一栋600平方米钢构育秧工厂并配备了标准化的育秧流水线及配套设施,设备投资近15万元建设了8.5亩塑料温室大棚。

工厂育秧是利用现代农业装备进行集约育秧的生产方式,是一项现代农业工程与农艺结合的技术应用,具有省时、省工、省水、省种和省钱的优势,现代农业“范”十足。同时实现了育秧工厂化、秧苗商品化、栽培机械化、服务市场化、运作公司化、生产规模化,解决了一家干不

了、干不好、干了不划算的问题,有效促进了小农户和现代农业的有效衔接,让小农户享受到现代农业的成果,也壮大了农业服务组织。

近年来,我市农业农村部门发挥农机购置补贴政策的引导作用,积极探索新路径和新方法,将水稻育秧成套设施装备等农机新产品纳入农机购置补贴提供支持,促进了农业机械化、农机装备产业转型升级。

目前,全市已兴建“育秧工厂”7个,面积4000平方米,可供机插秧面积达2.5万余亩,加快了农业现代化的进程。

推进执法规范 护航公平正义

——看随州公安如何扣好执法“第一粒扣子”

随州日报全媒体记者 林超 通讯员 马艳 岳乐

执法质量是公安工作的生命线。近年来,随州公安坚持把扣好执法“第一粒扣子”作为维护公平正义的重要举措,不断健全完善执法办案、监督管理机制,规范执法管理,在维护社会稳定、护航经济发展、服务民生福祉等方面展现出新担当新作为。

创新机制把好“源头关”

2022年,随州市公安局创新建立每日晨会制度和每周集体议案制度,使日常执法问题的发现、分析、研究、整改有了明确的方法和路径,全力把好执法“源头关”,助推提升公安机关执法规范化水平。

“集体议案,大家集思广益,可以帮助我们基层民警规范处理复杂疑难案件,是一个很好的制度创新。”曾都区公安分局东城派出所民警周连明深有感触地说。

去年5月,他办理的一件案子,开始准备以故意伤害罪处理犯罪嫌疑人,但随着调查的深入,证据链的逐渐完善,发现以正当防卫来定性更符合事实。如何处理?集体议案会上,他拿出这个案子并提出了自己的观点,经过集体讨论商议,最终案件得以定性并得到公平公正的处理。

今年1月24日、26日,随州高新区公安分局白云湖派出所接到多起砸车盗窃车内财物报案。针对该案情,白云湖派出所迅速组织集体议案,各民警对案件的办理分别提出意见。

集体议案后,办案民警迅速出击,联合警务站调取了各被窃现场及各路口的监控视频,确定了嫌疑人作案的时间及路线,同时根据技术侦查分析了嫌疑人身份,确定为4名有盗窃前科的人员合伙流窜作案,同时串并了东城派出所辖区内的4起盗窃车内财物案件。

办案民警先后抓获这4名犯罪嫌疑人,扣押了嫌疑人盗窃的金首饰、酒水以及嫌疑人用赃款购买的手机等物品,成功挽回了受害人的损失。

在该案办理过程中,白云湖派出所活用“集体议案制度”,根据嫌疑人作案特点,将拟受理为行政案件的案件串并为系列盗窃类刑事案件办理,运用集体智慧,把好执法质量关。

强化监督念好“紧箍咒”

近日,在随州市公安局执法监督管理中心看到,宽大的显示屏上呈现着各类分析图,每隔数秒就会自动刷新,法制民警正在跟踪关注着重点警情、案件。

执法监督管理中心负责人王强指着系统里调出的一则记录说:“这里显示的预警,我们都会第一时间通过系统发送指令通知办案单位进行核查,让办

案民警提前对执法过程中存在的问题进行整改,避免‘小隐患’演变成‘大问题’。”

为压实执法责任体系建设“第一责任”,2022年,随州市公安局在全市各级公安机关组织开展“有案不立、压案不查”专项巡查,全天候对预警提示及异常警情进行100%跟踪排查,针对接处警、受立案、案件调查办理中出现的突出问题开展专项督导。

同时,全面推行“警情清零”机制,加强对重点警情的实时监督,提前筛查、预警、督促整改执法问题,实现源头数据日清月结,执法问题及时整改。截至目前,全市共推送执法问题1544个,整改率达98.04%,下发执法监管周报12期、通报3期。同时,线下组织专班开展督导检查,基本实现了问题“日清零、月清结、季清查”。

(下转第二版)

随州市退役军人事务局公告

一人当兵,全家光荣!为烈属、军属和退役军人家庭悬挂光荣牌是党和国家以及全社会对军人的尊崇。退役军人事务部门组建以来,根据已采集的信息实行全面悬挂光荣牌,但仍有少数家庭没有悬挂到位,市退役军人事务局已安排各地退役军人事务机构开展拉网式清理排查。请尚未悬挂光荣牌的家庭,及时就近到户籍地(常住地)所在村(社区)退役军人服务站采集信息,由服务站工作人员上门悬挂光荣牌。真诚欢迎社会各界对我们的工作进行监督。

服务管理监督电话:
市直:0722-3590179 随县:0722-3339153
广水市:0722-7111087 曾都区:0722-3286025
高新区:0722-3286309 大洪山:18672222022

距癸卯年世界华人炎帝故里寻根节开幕还有53天